

Dr. Kerényi Attila 70 éves

2013 szeptemberében születésnap köszöntők népes csapata gratulált a Debreceni Egyetem Földtudományi Intézetében Dr. Kerényi Attila professzornak a kerek évfordulóhoz, a 70. születésnapjához. Az ünnepi esemény első részében egy több mint 1 órás „meglepetés-filmet” mutattunk be, amelyet a Tájvédelmi és Környezetföldrajzi Tanszék munkatársai készítettek mindazokkal a családtagokkal, munkatársakkal, barátokkal, akik a 70 év valamely szakaszában közeli kapcsolatban voltak az ünnepelttel, s szívesen nyilatkoztak Kerényi Attila emberi, oktatói, munkatársi arculatáról.

A szokásos hivatalos életút helyszíneit és eseményeit; vagyis a sátoraljaújhelyi indulást, a debreceni egyetemi éveket, majd a fiatal diplomás tanár encsi és szikszói pályakezdését a család segítségével sikerült olyan filmrészlettel is egyénivé konstruálni, amelyen például ünnepelt egy atlétikai versenyén, edzésén látható, az 1960-as években. A filmben megszólaltak kollegák, munkatársak, akik 15-20 évvel ezelőtt voltak kapcsolatban az ünnepelttel, s azóta mindennapjaik újra elkanyarodtak egymástól. Természetesen külön fejezet emlékeztetett a fiatal egyetemi oktató terepi talajtani, geomorfológiai munkájára, amit a Hegyalján, a bodrogkeresztúri komplex táj kutatás során, később a bükkaljai Cserépfalu mellett végzett.

Az 1980-as évek végén bekövetkezett, a környezetvédelem felé tett szakmai irányváltás már az életpálya kiteljesedése, amely meghozta az országos tudományos elismerést, a professzori rangot, tanszék- és intézetvezetést, a doktori iskola élén eltöltött párját ritkítőan hosszú 17 évet, az országos megbízatásokat; akadémiai bizottságokban betöltött és máig folytatódó feladatokat végül a rangos kitüntetések is (Szent-Györgyi Albert díj, Pro Natura). A nagyszámú emlékező – akiknek közreműködését ezúton is köszönjük – sok közös vonást idézett fel, de legalább annyira sokszínű képet rakott össze Dr. Kerényi Attiláról, a tudósról, a kollegáról, az emberről.

A film megtekintése kellő alaphangulatot adott ahhoz, hogy fehér asztal mellett, baráti beszélgetés keretében folytatódjon az ünnepi megemlékezés. Először elhangzottak a hivatalos, de hangnemében egyáltalán nem protokolláris köszöntők a társegyetemek, tudományos intézetek részéről, amihez szép számmal csatlakoztak spontán laudációk. Reméljük az összejövétel az ünnepeltben azóta is kellemes emlékeket idéz fel, s minden résztvevő számára valódi közösségi élményt jelentett.



A geográfushoz illő ünnepi torta és az ünnepelt feladata, a felszeletelése...
(fotók: Szabó György)

Csorba Péter, Debrecen